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Úgy hírlik, hogy a szabadelvüpártból 
kiválnak mégis egy nehányan és „radikális 
párt“ elnevezés alatt támogatóivá szegődnek 
a fejérváry-kormánynak. A gondolat szép, g 
a Terv nemes. Csak azt nem értem, miért és 
mi jogon akarják a „radikális párt“ nevet 
.elvenni ? Radikális pártnak Magyarorszá­
gon csak az a jelentősége lehet, hogy min- 
tfen téren a nemzeti keretet, nemzeti tartá­
sommal látja el. Egyébként humbug és 
népbolonditás az egész radikalizmus.

Már most akad e szép korunkban jó­
sán politikus, a ki azt merné állítani, hogy 
* fejérváry-kormány nemzeti eszme tarta­
lommal akar érvényesülni minden téren ? 
Úgy e, nines? Fizikai lehetetlenség

•Az egész humbugságból mindössze 
j>nnyi szűrhető le, hogy hiába akar szem­
fényvesztéssel boldogulni a lájbbuszár, _
fényes disz ma gyár ban is mindig — Jájbhu- 
ezár marad.

*

Megvirrad- e még valaha ? Sóhaj röppen 
sz égbe, amely visszasírja a rég múlt gyö- 

M&öt, amikor hullott 9 pénz, mint .a.,, 
polyva és nyakig úsztunk mindenféle al- 
vató és butító italban. Vájjon meg virrad e 
még valaha ? Urak, nem kell kétségbeesni.
.A magyarok istene nem azért őrködik oda­
fenn, hogy egyáltalán pirkadó hajnallal soha 
főbbé ne lepjen meg bennünket. Egy szép, 
.holdvilágos éjszakán eszébe jutnak a terem­

tenek szegény, boldogtalan és szűkölködő 
magyarjai, — és fejérváry báró utján pirka- 
dást varázsol az országra.

A kormány véglegesen megállapított 
programijában is szerénykedik, egyébként 
ez a pirkadás. Uj választás! Van e aki ezt 
a fogalmat nem ismeri, akinek eme fogalom 
hallatára nem dobban meg az örömtől a 
szive ? Hisz a kormány félhivatalosan azt is 
világgá kürtöli, hogy bőséges, temérdek 
pénzt adnak majd a bécsiek ?

Uj választás lesz, hatalmas pártkasz 
szávai, hullani fognak az aranyak, mint a 
polyva, országra szóló dáridó rendeztetik fák­
lyával és zenekiaérettel — vakulj magyar 1 ! 

*
Az angolok fogadtatása, szórakoztatása 

szép volt és lélekemelő. Hitszónoklatot hall­
gattak a nagytemplomban, végigélvezték ne- 
mes Debrecen város minden nevezetességét, 
köztük legutoljára egy néhány iparvállalatot 
„tanulmányoztak“.
A malieia azt kénytelen megállapítani az 

angolokról, hogy sokkal sziveeebben tanul­
mányoztak volna bankett és tészt nélkül ke- 

-----»wezetesnéget és — több gyárat.

Uj cégér.
Irta : Bakonyi Samu.

Budapest, aug. 27.
A sza adelvtipárt tehát elhatározta, 

hogy marad, ami volt. Mi volt harminc

álló esztendőn át ? Gróf Khuen Héder- 
váry dicsőítő beszéde szerint a romlásba 
rohanó nemzet megmentője. A nemzet 
igazságos ítélete szerint a hatalomnak 
mindenkor készséges szolgája. Most ki­
mondotta maga, szerdai siralmas hatá­
rozatában, hogy ezentúl sem kíván 
egyéb lenni. Hogy ezt a magasztos hi­
vatását híven betölthesse, azért kész 
minden áldozatra. Kész még arra is, 
ami neki legnehezebb: hajlandó lemon­
dani a legnagyobb hazugságról, mely 
valaha a politikai élet tisztaságát meg­
fertőzte (te. Eldobja magától, ha a nem­
zeti akarat elnyomásának hasznára le­
het vele, a „szabadelvű“ elnevezést, 
mely alatt oly teljességgel sikerült neki 
a dicső múlt emlékein tengődő magyar 
szabadelvüséget végképen el nyomorítani.

Igen, a szibadelvü párt ünnepé­
lyes határozattal kimondotta, hogy ad­
dig tartja fenn külön pártállását, mig 
a többi hatvanhetes párt vissza nem 
tér hozzá, hogy az “erők“ uj tömörü­
lésével megmentsék együtt az annyira 
féltett hatvanhetes alapot. Ebben az 
esetben kész a megtért bűnösökkel uj 
pártot alakítani Hogy mit szólnak ehhez 
a szives me. híváshoz a nemzeti eszme 
seregében harcoló amaz ellenzéki pár­
tok, amelyek a kiegyezési törvény üd­
vösségében való csalódásukat még min- 
dig^csititgatják, nem igen szorul talál-

Äz élet.
Irta: Lux Torka.

Mihály tanult. Már alig látta a könyv­
ben a betűket, de azért olvasott, kidülledt 
szemekkel, fakóra vált arccal. Az ablak desz­
kájára könyökölve tanult és betüjein kívül 
nen látott és nem hallott egyebet.

- Az ablak előtt gyerekek futkáróztak, 
piszkos és vásott gyerekek, a szomszéd aj 
’okban asszonyok disk uráliak, az első eme­
leten a házmesterné veszekedett ’Róka sza­
biméval, a ki három nap előtt temette el az 

két esztendős fiát, a kisebbik meg 
Appen most törte be egy kavicsosai a ház­
mester! lakás ablakát, — a mit egy idegen 
macska után hajított

A szűk, piszkos kis udvar földig sűrű 
rolt a füsttől, a mit az eső vert le a kémé­
nyekből s a júniusi levegő nyirkos, párás és 
umasztóan meleg volt.

Mihály semmit se érzett. Öt nap volt a 
nzegéja előtt és reá nézve az élet csak a 
vizsga napjának dátuma volt.

Az anyja a konyha előtt ült és Sárosi- 
sóval, egy hivatalszolga feleségével beszél 
Vetett. Arról beszéltek, hogy milyen drága 
lz élet Pesten.

— Azért a ténsasszonynak — szólt 
Sárosiné — mégis csak jó. Lehet reménye. 
Ha Mihályból doktor lesz . . . Igaz, az még 
messze van . .. Még csak tizen hatesztendős. 
De legalább megvan a remény. Egv jól ta­
nuló nagy fiú. De mit mondjak én a tizen­
négy esztendős siketnéma fiamhoz ?

A Mihály anyja sóhajtott és nem fe­
lelt. Egyie a lópcsCház felé nézett, a leányát 
várta. Ha egész héten házon kívül varrt is, 
szombat este haza szokott jönni.

Az első emeleten a házmesterné még 
mindig veszekedett Rókánéval, aki egyre azt 
hajtogatta konok nyugalommal:

— A macska után hajított... A macska 
után hajított ...

— A szegény embernek — sóhajtott 
Sárosiné miután egy kis ideig hallgatott s 
azután a fojtó, füstös levegőtől köhögött — 
legnagyobb csapás a gyerek I Akár egész­
séges, akár beteg. Pláne, ha beteg, vagy 
nyomorék ! Pedig annyi a beteg és nyomorék. 
A rossz táplálás és a felügyelet hiánya miatt. 
Tessék elhinni, ez az oka. Én tudom. Kis 
leány koromtól szolgáltam nagyúri házaknál, 
amig férjhez mentem, én tudom a különb­
séget. Az ember mos, a gyerek ott lábatlan- 
kodik, oszt beleesik a szapulóba, vagy ma­

Nyári ruhákat
legszebben tisztit?——

gára rántja a forróvizes fazekat. Vagy az: 
ember hallja, hogy a tej fut a sporher'den s. 
a gyereket hirtelen az asztalra ülteti; az le­
esik és nyomorék marad egész életen át 
Egy liter tej miatt. .. Tiz krajcárért...

Lassan, szomorúan, monoton hangon, 
beszélt Sárosiné, nyugodtan és indulat nél­
kül, olyan volt a beszédje, mint a lassan, 
szomorúan hulló őszi eső. Csak esik 
esik ...

A Mihály anyja hallgatta, de inkább 
a lépcsőházat vigyázta.

— Ott vannak a második emeleten a 
r ichtnerék. A szerelőék, Mind az öt gyerek 
több egy esztendejénél trachomái szemű 
Mit csináljon velük az asszony ? Ha az 
egyik javul, mindjárt elkapja ismét a másik­
tól. Honnan vegyen Fichtnerné öt törülkö- 
zőt elő az öt gyereknek, hogyan fektess» 
őket külön, mikor mindössze két ágyuk van 
és négy párnájuk V Az asszony, az ura, meg 
a legkisebb gyerek alszik az egyik ágyban 
a másikban együtt a négy gyerek Tessék 
elhinni, minden szerencsétlenség a gyerektől 
Jön. A szegénységtől és a gyerektől. De 
azért a gyerek csak jön, jön, mint tavasszal 
a fecske. Az urak azt mondják • két gye- 
rek és nem több ... És nem lesz több

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debrecen,
Szóchenyi-utoír 42. szAm,
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gatásra. Ők fogadalmat tettek a nem­
zetnek. Senkinek sincs joga őket a 
nemzeti ügy cserbenhagyásának gyanú­
jával illeti. Ekként a mind üresebbé 
váló Ltoyd-klubb tágas termei aligha 
fognak egyhamar a koalíció szökevé­
nyeivel benépesedni. És a régi hívek­
ből aligha sikerül uj, cselekvésre ké­
pes hatvanhetes többséget összetobor- 
ötani.

Uj párta'akulásra tehát készen áll 
a november 18. elszánt gárdája. De 
mert arról hallgat, hogy mi legyen az 
uj többség programmja, bizony min­
denki tisztában lehet vele, hogy semmi 
más célja nem lehetne a fúziónak, mint 
.a régi hatalom visszaszerzése. Hí uj 
név alatt is, csak együtt legyen ismét 
a régi sáskahad mely harminc éven át 
élte-falta a martalékul ejtett szerencsét­
len nemzet legdrágább javait, pusztí­
totta hagyományait és fosztogatta re­
ményeit. Programmot alkotni minek? 
Majd csinál fejérváry uj választásokat. 
Már hozza is az ischli Kaiservillából az 
uj magyar nemzeti programmot, amely 
.megnyerte nemcsak a császár, de a 
közös, sőt az osztrák miniszterek leg­
felsőbb jóváhagyását is. Ez csak alkot­
mányos és miadenekfölött magyar Pro­
gramm, amellyel nem lesz ám szégyen 
a magyar választók elé állani.

íme, talán kezdik belátni, hogy a 
nemzeti ellentállást sem fenyegetéssel, 
sem erőszakkal leküzdeniük nem sike­
rül. Reáfanyalodnak tehát a rá jók nézve 
legveszedelmesebb kísérletre is. Komo­
lyabban kezdik látolgatni az uj válasz­
tás esélyeit. A szerencsétlenek tisztá­
ban vannak vele, hogy a nemzeti kö­
vetelések teljesítésének egyszerű meg 
tagadása talán az utolsó hírmondóját is 
elsöpörné a régi labanc-tábornak. Oly 
gúnyába kell hát öltöztetni a császár 
katonáit, amely jól eltakarja a fekete 
sárga zsinóros uniformist. Nem baj, ha

fessék elhinni, ehhez is pénz kell. Es az 
úri asszonyok viritnak, mint a pünkösdi 
rózsa. Nekem hat esztendő alatt nyolc gyer­
mekem született. Kétszer ikrek. És vén asz 
iszony vagyok, pedig még csak aratás sután 
leszek harminc esztendős.

Mihály becsapta a könyvet, nem látta 
többé a betűket. Nyújtózott és köhögött két 
töt hármat. Száraz, különös köhögés volt, de 
az anyja nyugodtan kiáltott be :

— Guggol kaptál, Mihály 1
Mihály kijött a szobából. Ismét nyujtó- 

•zott, azután megdörzsölte a szemét és a fo 
lyosó sarkára ment, honnan le lehetett látni 
u másik emeleten lakó Árvái suszterékhez.

Ott már égett a lámpa s egy tizen- 
hárotjnosztendös kis leány tanult mellette, a 
kis Árvái Juliska.

Mihály rákönyökölt a vaskorlátra és 
úgy nézte a kis leány fejét, melyből csak 
szikrázó, aranyszínű haját látta, meg vékony, 
lehajtott, fehér kis nyakát.

A kis leány épp oly szorgalmasan, min- 
'JonrCl me.rfelcdkezóssel tanult, mint előbb 
Mihály, mig az asztal túlsó végénél az apja 
egy sámfárn húzott cipőnek a sarkát ütő­
det te.

Mihály csöndes boldogsággal nézegette 
;A kis leány lehajtott szőke fejét. Nem tudta 
•volna rcoemoudarJ, miért érezte ezt a bol­
dogságot, de éro:tc és amint a kis leány 
reszkető fényű aranyhaját nézte, az az ér­
mése volt, mint mikor az ember előtt egy 
-zép, négy, illatos kertnek az ajtaja nyílik 
meg.

Az első emeleten a sánta Lázár szabó 
harmonikája szólalt meg s ugyanekkor vala­
hol húst kezdtek püfölni a vágódeszkán. Az 
♦yső, amely alkonyaikor elállt, ismét meg-

az uj mundér egyik-másik darabja vö­
rös posztóból készül is. Hátha most, 
ebben a felfordult világban a vörös 
színtől szelídül meg a nekibőszült ma­
gyar bika. Általános, titkos választói 
jog, hitbizományok eltörlése, papi javak 
kisajátítása ! A jogtalan, koldus népnek 
mit adhat mindebből a nemzetiszin i 
koalíció ?

De a császár nagy és hatalmas. 
Tőle függ, lássátok, s ő kenyeret és 
jogot ad tinektek. Mostantól fogva ti- 
veletek akarja hatalmát megosztani. 
Szegődjetek hát hozzá és válasszatok 
olyen képviselőket, akik nem azt ke­
resik, hogy micsoda nyelven és zászló 
alatt vezetik fiaitokat, hanem ígérnek 
bőven tyúkot, kalácsot, csak rájok hall­
gassatok. Miért is ne gyaláznátok meg 
a magyar nép múltját és hogyne árul 
nátok el a jövendőt. Hiszen készen vau, 
megvan a megváltó uj programra. Hozza j 
magával Ischlből fejérváry. Lakjatok 
jól ! Es lesz az uj választási küzdelem 
programmja. Lakjatok jól és feledjétek 
el, hogy magyarok vagytok. Lakjatok 
jól, de elnefelejtsétek, oh ti felszabadí­
tott proletárok, hogy osztrák szolgák 
maradtok. De ez a világért meg ne , 
rontsa az örömötök. Sokáig szomjazta- j 
tok, most vigadjatok. Vidám tort ül 
veletek — a papok borából — uj elv­
társatok — gróf %-ielénszky Róbert 
Ilyen társaságban, hogyan is hinnétek, { 
el, hogy amit veletek müveinek, a leg­
förtelmesebb komédia.

A válság.
fejérváryról hire kelt, hogy betegségére 

való tekintettel elhagyja állását még szep­
tember 15-e előtt. Erre fejérváry maga elé 
rendelt egy félhivatalos újságírót s az alant 
közölt nyilatkozatot mondotta neki tollba :

Isten éltesse báró fejérváry Géza tá­
borszernagy urat. Öiülünk, hogy egészséges,

de azért hencegni még sem illik olyan öreg, 
urnák. Hogy a koalíció vezette félre a nem­
zetet ? Ejnye, ejnye, kedves táborszernagy 
ur 1 Hi zen a koalíció c-sak azt követeli, * 
mire a nemzettől megbízást nyert. De ön, 
Ön már csakugyan félrevezet. Például a teg­
napi programmocska. Hát az mi volna más 
félrevezetésnél ? Hát hiszi ön, kedves esásit. 
és kir. táborszernagy ur, hogy a felség majd 
szövetkezik az ön kedvéért Izrael Jakabbal, 
meg a szabadkőműves páholylyal ? — Nem 
félrevezetni akarja ön a zsidókat, meg a vö­
rösöket ? Az előbbieket, hogy pénzt adjanak 
a választásokhoz, az utóbbiakat pedig azért, 
hogy gégemutatványokkal szolgáljanak a 
koncerten ?

A mi pedig a szeptember 15 őre kilá­
tásba helyezett koalíciós örömet illeti, hát 
iehef, hogy öröm lesz. mert leszámolnak ön­
nel, de mórt nem beszél a táborszernagy í 
örömről, — pardon a csász. és kir. szépé-- 
gésről ?

A válságra vonatkozó mai híreink a
következők:

fejérváry nem mond le.
A félhivatalos Magyar Nemzet egyik 

munkatársa tegnap megkérdezte fejérváry 
Géza bírót, hogy mi igaz a lemondásáról 
elterjedt hírből ? E kérdésre fejérváry így
felelt ;

— A mint látja, hála Istennek jó egész­
ségben vagyok, kitünően érzem magamat éa 
eszemágában sincs, hogy állásomat elhagy­
jam, mielőtt missziómat betölteném. Fölada­
tom teljesítéséaez annyival is inkább ragasz­
kodom és azt a legnagyobb energiával ée 
kitartással teljesíteni iparkodom, mivel foly- 

j ionosán meggyőződtem arról, hogy a korúi- 
! ció magatartása beteges tünet, ez politikai 
j paroxizmus. melyből ki kell gyógyítani az 

országot. Föl kell világosítani a nemzetet 
I arról, hogy félrevezették olyan Ígéretek által,. 
I a melyeket teljesíteni nem lehet. Ez az or- 
1 szág felült a hamis ígéreteknek, a melyeket? 
I az illetők teljesíteni nem képesek. A kor- 
I mányi sem tétlenséggel, sem bátortalan- 
! sággal vádolni többé nem fogják, mert s- 

kormány igenis el van határozva, hogy *
I törvényes eszközök legerélyesebb és légkor-

indult, csöndesen és melegen hullva s a 
harmonika és husvágás közé gyereksirás, 
káromkodás, ajtócsapkodás vegyült.

Mihály semmit se hallott. A feje ugv 
fájt, hogy a szemei szikráztak tőle, de forró 
és nyirkos kezére könyökölve, mosolyogva, 
félig lehunyt pillákkal nézte a tanuló kis 
leányt.

Az anyja az ajtó előtt elkiáltotta magáit
— Jaj, Mari fiam, de soká jöszl
A Mihály nónje jött haza.
— Nem lehetett hamarabb — szól: 

kedvetlenül a leány és köszönve Sárosiné 
nak, bement a szobába. A keztyüjót és ka­
lapját az ágyra hajította, mig az anyja lám­
pát gyújtott.

— Krumplit akartam főzni, — beszélt az 
asszony a lámpagyujtás közben — de nincs 
sommi fa. Es az összes aprópénzem négy 
krajcár. Váltani nem akartam. Ha az ember 
felvált egy forintot, az olyan, mint mikor a 
kavicsrakást megbojgatják. Egy után a többi 
is utána hull. Most tepertőt hozok fel egy 
hatosért. Te kaptál vacsorát ugy e? Persze? 
Hogy vagy fiam ? Bevégezted a munkát. 
Nem ? Hála Istennek . ..

A lámpa már égett az asztalon s a 
leány ki horkolta az erszényét.

— Kilane forint — szólt. — Nyissa ki 
mama a másik ablakot is, úgy fáj a fejem, 
majd széthasad. Persze, hogy vacsoráztam. 
Virsliit adtak paprikás szósszal. Snassz 
népség ez 1 . . . De nemcsak ezek. Mindenki 1 
... Én már látom, hogy minden csak talmi 
arany. Gazdaság, előkelőség, boldogság, 
egészség, minden ... És első mindenek kö­
zött : a flaue. Egyéb semmi. Suszter, fii 
szeres, mészáros, hiába jönnek a számlákkal. 
Egy kiló pecsenyéből nyolcán ettünk. Min­

den szeleten keresztül lehet látni, olyan vé­
kony ... Öt szobához egy cseléd. Délelőtt 
szakácsnő, délután szobaleány. A kávét spi­
rituszon főzik, a tej kék, mint a kék viz, 
az örökös spiritusz szügtól fáj a fejem. Jaj !

Fáradom és minden iránt csömörrel el­
telve ült le a leány. Huszonöt- huszonhat— 
esztendős, sovány, barna, száraz arcú leány' 
volt, feke.e haja olyan nagy, hoay aügbirte 
hordozni hosszúkás fején, a szája késhegyül 
vékony és vörösbor szinii, az orra túl hossza 
s a szemeiben semmi egyéb kifejezés, mint 
fáradtság és még ennél is nagyobb hitet­
lenség.

— Na csak türelem, fiam! szólt asr 
anyja és inegsimogaűa a leány haját. — A*
I Jen mindenkinek megfizet. Az ő szeme éj­
jel-nappal nyitva van. Várj csak, hogy fo­
gunk mi élni, ha kész lesz a Mihály ! Még 
csak tiz esztendő, fiam 1 Eh, ez nem is idő J 
Tizenöt észtén leje, hogy meghalt az apád 
és olyan, mintha még tegnap élt volna. — 
A madár szárnya, fiam, semmi az idő szár­
nyához. Különösen, ha az ember jót vár... 
Tiz esztendő, Marii . . . Csak tiz, fiatul...

Az asszony el mélázva nézta a lámpa 
lángját s a leány összeszoritotta az ajkát ér 
ujjaival fájós homlokát nyomogatta.

Künn az eső erősebben kezdett esni » 
a kis sánta Lázár szomorú nótákat recseg­
tetett a harmonikán Mihály kihajtotta fejéi 
a meleg esőre és úgy nézte a kis tanuld 
leány szőke fejőt, a kitől épp azt várták a 
szülei, a mit Mihályiéi az anyja: a jólétet 
egy tanítónői diplomától . . .

Hát itthon mi új ság van ? — kérdezte 
a szobában Mari az anyjától. — Mikor fel­
jöttem a lépcsőn, valamelyik gyerek aat 
mondta, hogy a kis Róka Lenoi meghalt
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Tdktabb alkalmazásával főntartja a törvényes 
Állapotét, a törvényes rendet s gátat vet az 
mmmrkiának. A hol szükséges lesz, a tör­
vény szigorét alkalmazni fogja. Edd'g ezt 
•sért nem tette, mert nem volt rá oka. Nem 
Iwgyom el állásomat, hanem a koalíciós 
utak örömére igenis találkozni fogunk szep­
tember 15 én a kép viselőházban.

Lukács László — békekövet ?
Annak az eseménynek a kapósán, hogy 

• király volt pénzügyminiszterét, Lukáes 
Íjászlót Iscblben kihallgatáson fogadta, az a 
bír terjedt el Béosben, amint ezt már tegnap 
megírtuk, hogy megbízást kapott a baloldal 
vezető embereivel való érintkezésre.

Politikai körökben élénken vitatták az 
esetet, bár a politikusok benfentesbbjei a 
legközelebb fekvőnek azt a körülményt ta­
lálták, hogy a király az adott esetben igen 
megokol tan kiválóan pénzügyi kérdésekben 
hallgatta meg igen kedves emberének 
tanácsát.

- Akik azt vitatják, hogy Lukács László 
nemesek megbízást kapott, de megbízást vál­
lalt a királytól arra is, hegy a baloldal 
vezető embereivel érintkezésbe lépjen és 
megkísérelje az ellentétek kiegyenlítését, azt 
is tudjuk, hogy a volt pénzügyminiszter 
ebben az irányban rövidesen meg fogja 
tenni az első lépéseket. Legkésőbb augusztus 
végén vagy szeptember elején hozzáfog 
akciójához, mert az idő sürget ésszuj béke- 
kisérletet mindeneseire meg akarják tenni a 
képviselőház összeülése előtt.

Német birodalmi hang.
A „Vossiseho Zeitung11 vezető helyen 

foglalkozik a magyar politikai helyzettel és 
azt hireszteli, hogy a baloldalnak múlhatat­
lanul át kell vennie a kormányt. A baloldalt 
teszi felelőssé az ország jövőéjért. A felelős 
séget a nemzet hárította reá. A baloldal po­
litikusai panaszkodnak, hogy a külföld nem 
igazságosan bánik velük és hibásan fogja fel 
a helyzetet. A vezérek aztán cikkeikkel köz­
jogi vitát indítanak a külföldi sajtóban. A 
külföld erre a térre nem követheti a megy a 
rókát, mert ez nem gyakorlati politika.

Ezeknél a tudori értekezéseknél fonto­
sabb, hogy mint ítél a külföld a helyzetről 
általában és itt aztán bevalljuk, hogy Ma

gyarország két év óta bizony mit sem nyert 
tekintélyben. Már az a körülmény, hogy 
Apppnyi áll most a mozgalom élen, gondol­
kodásra ad okot. Mert Apponyit odahaza 
sem ismerik világos politikai főnek. Úgy 
látszik, hogy a baloldalon a gyöngeség ér­
zete az, amely a vezéreket a kormányzás 
átvételétől visszatartja.

Az angol vendégek.
Két nap óta van mór Debrecenben 

az a 26 tagból álló angol társaság, a 
mely rokouérzéssel jütr hazánkba és 
nsm szórakozni, hanem látni, tapasztalni 
és bennünket megö smerni akart.

Az a lelkes fogadtatás amelyben 
részesültek, bizony -ága annak a mély 
rokonszenvnek, amelyet évszázadok óta 
érez a magyar nemzet Albion fiai 
iránt.

Ez a kis társaság, amtly Golonya 
Jenő, a „Hungary“ szerkesztője vezetese 
alatt jött Magyarországra, bizonyára kel­
lemesen fog visszaemlékezni a Debre­
cenben töltött kellemes órákra és az 
itt fűzött isméietségekre. Legalább arra 
az a körülmény, hogy a hideg és tar­
tózkodó természetű angolok egészen 
felmelegedtek és a legemelkedettebb 
hangulatban töltötték az itteni tartóz­
kodásra szánt idejüket.

— Meg, — felelt az anya —- hétfőn haj­
nalban. Másfél esztendeig feküdt a kis 
poronty. A szu ette el a csontját. Nem is 
tudott róla senki, hogy meghalt. Lacival, a 
kis öc-csévél feküdt egy ágyban s hajnal­
ban felébred a kis kölyök és kezd a Lenci 
gyomrán „pókot“ játszani ez ujjaival. Ez 
hwgyja. Se nem nevet, se azt nem mondja, 
adat máskor : na, most én ! Laci, tudod, mi 
fjen rossz kölyök, behengergetle egész a 
falig, Lenei hagyja magát. Ekkor megint ki- 
hengergeti, nézi az arcát, nyitogatja a sze­
mét, az ujját beledugja a szájába és ekkor 
elkiáltja magát :

— Mama, a Lenci meghalt!
—Rókáné még félig aludva szoptatta a 

kis lányát és leugrik erre sz ágyról, nézi u 
Léceit, hallgatja a szive verését, semmi . . . 
nem dobog . meghall. Talán még az éj­
szaké. Szép csöndesen. Tudod, milyen csön­
des gyerek volt. Soha so alkalmatlankodott 
senkinek. Aztán eltemettük.

A leány még szorosabbra csukta össze 
az ajkát s szemeinek egy kemény rebbené- 
tén látszott, hogy egy sóhaj ott tör magá­
nak utat, ha már az ajkon nem engedték ki.

Az asszony azután felállt, kendőt tett 
a nyakára és lement tepertőt hozni. Mihály 
ekkor jött be. Kezet fogott a nénjével s a 
leány erősen nézett a fiú sápadt arcába. 
Nézte egy párpercig fi mikor az anyja lép 
Seit már a lépcsőről hallotta, igy szólt :

— Most egy orvos családjához járok 
varrói s a nagyságos asszony megígérie, 
hogy hétfőn meg fog vizsgálni sz ura. Hát 
hétfőn reggel velem jösz. Mamának azt 
mondod, hogy niégy valahova tanulni.

Mihály elsápadt és szomorúan hajtotta 
le a fejét. Azután elővette a könyveit és a 
lámpa mellett tanult tovább éjfélig.

Az érkezés.
Szombaton éjjel érkeztek meg Debre­

cenbe angol vendégeink. A nyíregyházi vo­
nat 50 percnyi késéssel robogott be a pálya­
udvarra. A türelmetlen várakozók dörgő 
..Hurráh 1 Éljen 1 kiáltással fogadták a ven­
dégeket. Oláh Kát oly kulturtanácsnok gyö­
nyörű beszéddel üdvözölte az angolokat, 
mint Debrecen vendégeit. A beszédet angol 
nyelven Csiky Lajos tolmácsolta. A beszédre 
mtr. Shorubsol angol újságíró válaszolt. Ezu­
tán a vendégek a helyivasut külön vonatán 
az ..Angol királynőbe“ mentek. Az érkező 
vendégek névsora a következő : Charles Hoo­
per ós neje London, H. Hooper Dübln, Por­
ter és neje London, dr. Harvey és neje 
Edinburg, Dr. Gereswel Levisből, Donaldson 
lelkész Edinburg, Mst. Jates Edinburg, Mst. 
Binus Edinburg, Mst. Morris Sheffild, Mst. 
Tusson, fia és leánya Londol, Boyes Irbra, 
Mst. Forster Bovill, Times munkatársa, 
Shrubsol London, Golonya Jenő, a Hun­
gary szerkesztője Pest, Szarvasi Gyula és 
Nagy Dezső fővárosi hírlapírók.

- Vasárnap.
Reggel 7 órakor már talpon volt az 

angolok társasága, amelyhez a debreceni 
fogtidó bizottság tagjai csatlakoztak. A reg­
geli elköltése után a Nagytemplomba men 
tek, ahol Jánosi Zoltán lelkész tartott emel­
kedett hangú beszédet. Az istentisztelet után 
a Csokonai szoborhoz vonultak, ahol Csiky 
Lajos tartott angol nyelven beszédet. Meg­
tekintették azután a kálvinista vértanuk 
és a Szabadság szobrát, majd a főiskola 
könyvtárát és az ősi kollégiumot. Déli 1 
órakor lakoma volt tiszteletükre az „Angol­
királynő“ fehér termében. Az ebédnél a Ma- 
gyari-testvérek bandája húzta a szcbbnél- 
szebb magyar nótákat. Kovács József 
polgármester mondta az első fel köszöntőt 
és az angol magyar barátságra ürítette po­
harát. Golonya Jenő szerkesztő tolmácsolta 
angolul a polgármester szavait. Csiky Lsjos 
mondott azután angol nyelvű felköszöntőt a 
vendégekre, Oláh Károly tanácsnok pedig a 
hölgyekre, h'omlóssy Miklós kamarai fogal­
mazó beszélt hosszasan és tüzesen a magyar 
nemzet évszázados küzdelmeiről és alkot­
mányszere tétéről.

Nagy tetszést aratott az ismert magyar­
barát Sehrusole angol iró. Leleplező nyilat­
kozatot tett. Magyarországról — úgymond — 
még a külföld nagyon tájékozatlan. Legkö 
zelebb magasrangu államfvrfiuval beszélge­
tett Magyarországról. Ez államférfin sokat

szokott utazni, azonban Magyarországot ed­
dig még nem látogatta meg, mert úgy volt 
értesülve, hogy a magyaroknak még vasut- 
jox sincs, nogy itt barátságtalanok az embe­
rek. Hála Istennek a mi kis csapatunk ige­
nis az ellenkezőről győződött meg, Magyar- 
országnak mindene van. Müveitek, előreha­
ladottak emberei és oly barátságosak, ami­
nőket még hosszú utazásuk alatt nem is 
láttak. Igazán kedves emlékkel fognak tá­
vozni.

Ezután a „Good save king“ kezdetű 
angol himnuszt húzta el a Magyari bandája 
A társaság állva hallgatta meg, utána az 
angol vendégek énekeitek, majd dr. Hervey 
londoni orvos és Donerdson edinburgi lel­
kész beszéltek. 6

Három óra után kocsira ültek a ven­
degek és kivonultak a Pellagra a gazdasági 
tanintézet telepét megtekinteni. Megérkezé­
sük után megnézték a dcháoykisérleti állo­
mást. itt mindenki kapott kis csomó do­
hányt. Aztán a telepet járva körül, ládák a 
gulya, a bika és disznó állományt. Innen a 
laboratóriumba mentek, aztán a hallgatók 
kaszinójába és sporttermébe. Végre uzson­
nához ültek.
r,., ,Ift rPjir8,l?" londoni vendég, Sporzcn 
I al és Oláh Károly beszéltek és indult a 
nagyerdei vigadóhoz a társaság, ahol a va­
csora volt, amely természetesen a Jeglelke- 
8 t “ai*8ulati»an folyt le. Az angolok már 
néhány magyarszót meg is tanultak időköz­
ben és a,lelkesülten kiáltoztak.

~ Éljen a magyar nemzet.
Este 10 órakor tértek vissza szállá­

saikra.
Hátfő.

Ma reggel fél 8 órakor a helyi vasút 
külön vonatán a Stern féle kefegyárba men. 
tek az angol vendégek. A gyártulajdonos, a 
kinek különben élónk üzleti összeköttetése 
van Ang.iával, villás reggelivel kedveskedett 
a kiváló vendégeknek. Innen néhányat! a 
Margit- fürdő telepére mentek. Mindenütt le­
kötelező szívélyességgel fogadták az angol 
vendégeket, a kik elragadtatással beszéltek 
a magyar vendégbarátságról.

De már rövid volt az idő, ezért a láto­
gatásokat is rövidebbre kellett szabni. Már 
délelőtt 11 órakor a kis vonat külön vona­
tán kimentek a vasúti állomásra, a hol iga­
zán érzékeny buosut vettek a debreceni fo­
gadó bizottság tagjaitól. A város közönsége 
nevében Oláh Károly tanácsnok és Csiky 
Lajos főiskolai tanár mondtak meleg hangú 
„isten hozzád“ ot, a melyre az angolok igy 
válaszoltak : a viszontlátásra. ígéretet is tet­
tek, hogy visszatérnek még Magyarországba,, 
a melynek népét rendkívül megszerették.

Egyház és iskola.
Egyházmegyei tanitógyillée. Az af-

sószabolcshajduvidéki ref. egyházmegye e hó 
30 án Hxjdunadházon gazdag tárgysorozattal 
Simon Károly elnöklete alatt gyűlést tart. 
Gyűlés után közebéd lesz.

Böszörményi Róza hajdúnánási pol­
gári leányiskolájában szeptember !• én kez­
dődnek a beiratások.

Értesítés. A kápolnás-mtoai izr. t> 
osztályú fiú és leányiskolában a behatások 
aug. 29-től szept. 3 ig ejtetnek meg naponta 
d. o. 9 —12-ig a fiúiskola IV. V. oszt. tan­
termében. A tanév ünnepélyes megnyitási 
szept. 3 án d. e. 9 órakor lesz a Delit Fe­
renc utcai templomban.

HÍREK.

— Van a kormánynak pénze.
A törvénytelen darabont kormány nyu­
galmazott lapjai azzal akartak a tiszt­
viselőkre és az országra nyomást gya­
korolni, hogy azt hhesztelték: a kincs-
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tárnak nincs pénze és szeptemberben 
már a tisztviselők nem ka [inak fize­
tést, Hogy a híresztelés csak ijesztge­
tés volt óa komo'y alappal nem birt, 
annak bizonysága az, hogy a pénzügyi 
ügyvezetőség értesítette ma Hajduvár- 
inegyét, hogy a megyei közigazgatá-i 
Költségekhez való állami hozzájárulás 
szeptemberre eső részletét folyósította. 
Ez is újabb bizonyítéka annak, hogy a 
-darabantok sajtója mily otromba hazug­
ságokat kürtül világgá, hogy leszere­
lésre birja a nemzeti ellenállást.

— Bizottsági ülés a vármegyén. 
Hajduvármegye nyugiijügyi bizottsága szep­
tember hó 13-án délelőtt 10 órakor tart 
ülést.

— Az ex-lex viriliaei. A törvényen 
idviili állapot miatt az idén nem vethették 
xi az állami adókat. A belügyi kormány, a 
"örvéayhatóságok a legtöbb adófizetők név­
jegyzékét összeállíthassák, rendeletét intézett 
1 lebreeen polgármesteréhez és Hajduvár- 
tnegye alispánjához, amelyben elrendeli, 
.iogy a legtöbb adótfizetők névjegyzékének 
sszeállitásánál a múlt éri állapot az 

irányadó.
Háztulajdonosok figyelmébe

A, debreceni háztulajdonosok az udva­
raikban összegyűjtik a szemetet, amely 
íertelmes bűzt áraszt és megrontja a 
levegőt. A rendőrség most vizsgálja az 
udvarokat és napolta 20—30 háztulaj­
donost jelentenek fel és büntetnek meg 
miatta. A saját érdekűkben figyelmez­
tetjük tehát a háztulajdonosokat, hogy 

;A szemetet naponta hordassák ki há­
zaikból, mert birságiizetés lesz a vége 
.a hanyagságnak.

— Szabadságról, Miskolczy Lajos 
*d). központi főszolgabíró ma hazaérkezett 
«szabadságáról.

— Az osztrák tisztek áldozata.
Kaisa város évtizedek óta nem volt olyan 
izgalmak színhelye, mint vasárnap délután. 
.Az ártatlanul leszúrt Klein Lipót nyomdász 
;ránt a részvét a város összes társadalmi 
Köreiben szinte példátlan volt. Halála óta az 
-elkeseredés a katonatisztek ellen határt nem 
.ismer, Kassa gyászában osztozik az egész 
urszág. A sajtó egyértelműséggel a légiidé- 
gébben foglalt állást a katonai brutalizmus 
ellen és mindannyian követelik, hogy Bozits 
és Szártori hadnagyok a legszigorúbb bünte­
tésben részesüljenek. Vasárnap délután te­
mették el Klein Lipótot, a katonai gyilkosság 
áldozatát. A részvét teljesen nyilvánult meg. 
Nemcsak Kassa minden rendű és korú la­
kossága volt ott a temetésen és boszuért ki­
áltott, hanem a környékről, Budapestről óa 
az ország számos helyéről jöttek el mogsi- 
jatiii a megölt becsületes polgárt, a ki a 
közvélemény munkását akarta a fékevesztett 
hadnagy kardja ellen megvédeni. A szem­
tanuk becslése szerint a temetésen legkeve­
sebb lő.000 ember vett részt. A koporsó 
mellett elsőnek Macner Samu a vidéki új­
ságírók nevében búcsúztatta el a halódat és 
kifejezte részvétét az özvegy iránt. Utána 
Bokányi Dezső mondott gyászbeszédet, a 
melyben szenvedélyes hangon kelt ki az „or­
gyilkosok“ ellen, — kik Klein Lipótot el­
pusztították. Özvegye ne féljen a nélkülözés­
től, mert a szociálist» párt segélyezni fogja. 
Szavait azzal fejezte be, hogy Klein vére a 
vörös lobogó győzelmét támogatja. Majd 
Pásztor Árpád neves budapesti publicista és 
-aross Imre kassai lapszerkesztő, akit Klein 
életével mentett meg, tartottak könnyeket 
fakasztó ritka szép beszédet. Beszédjük köz- 
/ben leírhatatlan jelenetek játszódlak le, a

nép fájdalmában orgyilkosoknak nereate a 
tiszteket. A menet éli ka táblákat vittek, a 
melyek telve voltak legmeggyalázóbb. kife­
jezéssekkel Bokits és Sártory hadnagyok el­
len. A legtöbb táblán „le az orgyilkosokkal“ 
és „le » militarizmussal“ oimti jelszavak ál­
lottak. Rendzavarás nem történt. A legtöbb 
fővárosi lap az elhalt özvegyének részére 
gyűjtést indított, mi is megfess,síik ezt. Ada­
kozzon a debreceni közönség is a szeren­
csében osalád javára.

— Leszúrt rendőr. A hivatásá­
nak majdnem áldozata lett a 4 számú 
rendőr, aki súlyos sérülten fekszik a 
lakásán. Bugyi Károly gestzerédi sertés­
hajcsár ugyanis a hadházi utcán lévő 
Vass-féle korcsmában mulatozott vasár­
nap este. Mulatozása közben valami ki­
csinyes rág ti mazás és gyanúsítás miatt 
belekötött idősebb Anyjuk Károlyba.
A veszekedés már komoly jelleget kez­
dett ölteni, mire a korcsmáról rendőrt 
liivott. A 4. sz. rendőr jött elő. Bugyi 
a nevét el akarta ha'lgatni. Az efelett 
támadt vita közben Bugyi kést rántott 
és megszurfa a rendőri. A szúrás csomb- 
ját találta. A rendőr’ sebét bekötözték, 
a szurkáló sertéshajcsárt letartóztatták.

— Méhészek gyűlésié. A hajdú vár­
megyei méhészegyesület vasárnap délután 4 
ómkor tartotta választmányi gyűlését Maurer 
Emil elnöklete alatt a Fontiére biztosiló in­
tézet helyiségében. A város 200 koronás ala­
pítványánál azon tényben, hogy a város 
csak a kamatját akarja adni alapítványának 
bizalmatlanságot láb A debreceni mentőegye­
sületbe párto'ó tagként lépett be az egyesü 
let. Az Ínséges esztendőre, tekintettel az 
egyesület a méhállo nány megmentésére el 
határozta az egyesület, hogy Hajduyármegye 
és a vidék kis méhészei számára olcsó mó 
zet szerez be és a tagok közt a pörgetésig 
kamatmentesen osztja ki.

— Megtámadott vendéglős cím alatt 
megjelent szombati hírünk téves, értesülés 
alapján került a lapba, a mit az is bizonyít, 
hogy Újvárosi Márton Péterfia-utcai ven­
déglős és neje. tett panaszt, miután annak 
alaptalanságát belátták, a rendőrségen ugyan 
azon nap vissza is vonták. A hírben érintett 
B. I. és P. By. biztosítási tisztviselőket, mi­
után a feljelentés alaptalanságáról mi is 
meggyőződést szertztüns, semminemű vád 
nem terhelheti.

— Terjed a tífusz. A mai nap folya­
mán ismét 2 tifuszos megbetegedés történt a 
téglavető telepen. A főorvos a szükséges óv­
intézkedést megtette.

— Tttx. Vasárnap délelőtt özvegy Blatt- 
ner Béláné Vörösmarty utca 8. sz. a házá- j 
nak két melléképülete ismeretlen okból ki I 
gyuladt és elhamvadt. Az ólban a gazda I 
hizlalt disznója is bentógett. A kár 500 ko 
róna körül van. A tűz átcsapott a szomszéd 
Oláh István házába is de ott csak igen cse­
kély kárt okozott.

— Baromfi kiállítás Szatmári. A
ezatmárvármegyei gazdasági egyesület szep­
tember 24 és 27-dike közt nagyszabású faj- 
baro mfikiállitást rendez a megye székhelyén, 
Szatmári. A kiállításon való részvételre fel­
kérték Hajduvármegye gazdáit is, majd a 
biráló bizottságba a hajdú vármegyei törvény- 
hatósági bizottság három helyet kapott 
Hajdutnegyei gazdasági egyesület külön ju­
talmat is fog kitűzni, hogy a hasznos kiál­
lítás sikerét emelje,

— Alapítvány özvegyeknek.
Samassa József egri érsek az egyház­
megyéje területén szerencsétlenül járt, 
gyermekekkel megáldott özvegyek tá­
mogatására már régebben nagy alapít­
ványt tett, amelynek kamataiból Hajdú- 
vármegye területéről négy özvegy asz- 
szony fog 50—50 koronát kapni. Az 
alapítvány kamataira 14 özvegyasszony

pályázott, akik közül többen 8—10- 
gyermekes anyák. Rásó Gyula alispán, 
a napokban fogja kiutalványozni azx 
alapítvány kamatait.

— Hirdetmény. Debrecen szab. kár. 
várói tanácsa közhírré teszi, hogy a város 
házipénztárának és az általa kezelt különféle 
alap pénztáraknak 1900 ik évre egy beállított: 
költséuelőirÁnyzata — a város számvevői hi­
vatalánál msi naptól kezdődő 15 napi köz ­
szemlére kitétetett.

Ezen körülményről a város adózó la 
köss iga oly felhívással értesittetik, hogy ezen 
költsógelőirányzati munkálat — számvevői 
hivatalnál — hivatalos órák alatt megtekint­
hető és az ellen irányuló esetleges észre 
vételek — Írásban —a törvényhatósági köz­
gyűlést megelőző 5 nappal — a várost ta­
nácshoz beadhatók. Kelt Debrecen saab, kir. 
város Tanácsnak 1905. évi augusztus hí 
25 én tartott üléséből. A városi tanács.

— Szerencsétlenül járt turisták.
Tátrafüredről Írják : Tegnap reggel két tu­
rista, Növik Vencel Prágából és Weatroii 
Glogauból egy hegyi kalauz kíséretében igen . 
kedvezőtlen időjárás mellett megmászták a 
hegyes tornyot. Ez a Magas Tátra legve­
szedelmesebb osuosa s csak igen gyakorlott 
hegymászók vállalkoznak a csúcs megmá­
szására. A felmászás a két turistának sike­
rült, de a leereszkedésnél Novák Vencel vagy 
húsz méter magasságból lezuhant és életve­
szélyes sérüléseket szenvedett feján éa ke­
zén. Társa és a vezető nagy üggyel bajjal 
íxz O'.lónál levő Tery menedékházhoz szállí­
totta a sebesültet. A kalauz a megsebesült 
turistánál maradt, mig társa segítségért Tát­
raid redre sietett, hova este érkezett meg. 
Tátrafüredről dr. Dalmady fürdő srvos veze­
tése alatt egy öt hugyi kalauzból álló meatft- 
expedició ment e sebesültért éi Taratorodra 
hozták, hol a súlyosan sebesültet ápolják.

— Megszökött pincérleány. Tisz»-
polgárról ma táviratilag értesítették a ren­
dőrséget, h >gy Suhajdu János vendéglőstől 
Kovács Zsófia nevű borleány megszökött, 
előbb azonban gazdájától 00 korona kész­
pénzt ellopott. Útját valószínűleg Debrecen 
felé vette. A rendőrség keresi.

Holtan érkezett haza. Nagy San
dór debreceni Teleki-u ca 36. sz. a. latoé 
gépész feleségével együtt elment Karácson-- 
faivára vendégségbe Vasárnap este érkezett 
vissza. A vonatban kiszállás előtt felkiáltott 
„jaj do rosszul vagyok“ aztán összerogyotí 
és maghalt.- Igazán'"-szégyenletes - állapotra 
vall, hogy szegény szerencsétlen ember holt­
teste másfél óráig hevert az állomáson fs 
csak nagy későre, hozták ki a közkoporsőí 
és hazaszállították.

— Lopás. Zeller Gyula egyeki lakos 
panaszt emelt a csendőrségen, hogy tőle 24 
koronát elloptak. A csendőrség a tolvajokat 

I kinyomozta Trunpel József és Ficsur József 
I ottani lakosok személyében.

— Meglopott lel késs. A hajdudorogf 
fürdőben megloptak Kálmán Dezső ujfejér- 
tói ref. lelkészt. Az arany óráját láncost® 
lipták el. A tettest nyomozzák.

— Az elfogott betörők. A nagy­
erdei sikertelen betörés tettesei, akik 
valóságos sorttizet bocsájtottak a ren­
dőrökre, még sem menekültek. A csen- 
dörség kinyomozta őket Rostás Imre 
és cigánytársai személyében. A nyomo­
zás kiderítette, hogy a zsiványbanda 
legelőször a Berger-fóle téglagyár iro­
dáját rabolta ki, onnan a Szikszay-féle 

, téglagyárba mentek, mikor ott a betö­
rés meghiúsult, dr. Sárváry Gyula nya- 

, Falóját akarták feltörni, mikor pedig 
■ sortüzzel megkergették a három ren­

dőrt, menekülés közben dr. Kováén 
József nyaralóját támadták meg, ahol 
ismét meghiúsult a betörési kísérlet, 

i Innen a Nyúlás felé menekültek és máa- 
r nap már a hajduhadházi határban vea-



’'995. annisztus 29.

dégszerepeKek. Rostié Imre és társai 
inai tn ibtizör követ’ek el hasonló mó­
don betöréseket, A télen Htjduböször- 
ményton, mikor tetten érték őket mi­
után lövöldözésekkel riasztották el az 
üldözőket A. csendőrség Rostás Imrét 
f* bandájának több tagját már kézre- 
keri tette és vasraverten beszállították 
őket Debrecenbe. A vizsgálat és a to­
vábbi nyomozás hihetőleg teljes ered­
ményre fog vezetni. A cigányok tagad­
nak ugyan, de az alibit nem tudják 
igazolni. J

Tüz * temetőben. Ma délután a 
HÄ“,8 llz meggyujtotta valaki, 
fojtotta tÓSág hamar kl70nult és a tüzet el-

— Bekísért csavargók. A rendőrség 
v?sár““P éjjel a következő állás és foglalko 
zás nélküli egyéneket kisérte be. Szilágyi
ÍrZ1nek n9n[a Mári® bl‘8°si lakos, Szabó 
Mihály és Berkovics Simon vaskapui szüle-

é,°U,í:SaVargÓí’, ki loPással is van gyansitva. 
.Mindhármat illetőségi helyére toloncolják

. — Arany Bika mulató. Óriási látó 
gatottságnak örvend az utóbbi napok óta 
Németh András mulatója. A mulató Grünau 
ós < arm almi személyében oly kiváltó tago 
kát nyert, a mi méltán megérdemli a kö 
zönség nagy pártfogását. Szűnni nem akar 
a taps minden számuk után s a közönség 
valósággal tombol. A többi tagok is mindig 
Kiválloak. A agy tetszést arat Angela Dussy 
.. Az ezred lánya“ cimü énekszámával. Csupa 
sikk és baj minden mozdulata és abban is 
kulőmbőzik a többi artistanőktől, hogy min 
dennap más és más kupiét énekel. A kis 
Luci is nagyon tetszik, s kedves lánca után 
sokszor hívták a lámpák elé. Ormai Lujza 
szép énekszámai, továbbá Német Ferike 
Jackson néger táncosnő, Virág Izsó, Be’ 
rónyi és a többi tagok is nagyon tetszenek. 
A ma esti előadás nagyon mulattató lesz, 
amennyiben Carmelininek Grünau Poldi fog 
•segédkezni.

TÁVIRATOK. ~

József Ágost Budapesten.
Budapest, augusztus 27. József fő­

herceg ma reggel a fővárosba érkezett nyári 
tartózkodáshelyéről. A reggeli uzsonnát 
egész családjával az Abbázzia kávéházban 
költötte el.

Nincs aj homo regius.
Budapest, augusztus 27. Politikai 

körökben vasárnap ismét az a hir volt 
elterjedve, hogy a fejérváry-kormány 
ajánlatára a koa'ició köréből ismét kül­
denek homo regiusokat a királyhoz. Ezt 
a hirt megcáfolja azonnal a kormány 
hivatalosa, a „Magyar Nemzet“ Tudó­
sítója előtt a kormányelnök kijelen­
tette, hogy mivel a koalíció vezérbi

DBBREOZES
Az általános választól jog.
Szatmár, augusztus 27. Az orszá­

gos szociálista pártvezetőség tegnap Szat- 
máron tartott a választói jog propagá 
lása érdekében népgyülést. Kelemen 
oamu, a város képviselője, kit itteg- 
mvtak a gyűlésre, táviratot intézett a 
szociáhstákhoz. Bürgönylevelében aposzt­
rofálja Knstóffyt, aki 1903-ban, mint 
képviselő megtagadta az általános vá­
lasztói jogot és csak a választói jog kiter­
jesztéséről beszólt úgy, hogy a jelen- 
legi belügyér kirendelt mostani állás­
pontját csak kortesfogásnak és népbo- 
londitásnak deklarálja. A maga részéről 
hive a szociálisták eme programjának, 
de azt a magyar ul tudáshoz és vagyoni 
cenzushoz köti.

Uj báró.
Budapest, augusztus 27 A király 

megengedte, hogy Lévay Kálmán budapesti 
lakos a bárói címet fólvehesse. Az erről 
szóló királyi kézirat legközelebb megjelenik 
a hivatalos lapban.

Forradalom Szibériában.
Magdeburg, aug. 27. A „Magdebur- 

ger/eitung’-nak jelentik Péter várról, Irsuck- 
ból és Topozokból: Ide érkezett hírek sze­
rint több városban kitört a forradalom. Egy 
kormányzót, aki az utcán sétált fényes nap­
pal a föllázadt tömeg megtám idolt és agyon­
vert. Az izgatottság fokozódik. A hatóság te­
hetetlen.

Kinevezések.
Budapest, augusztus 27. A hivatalos 

lap mai száma közli, hogy a király Tar- 
kovioh József miniszterelnöki államtitkárt 
a bécsi osztrák magyar bank aligaz 
gatójává nevezte ki ; — nemkülönben
Dr. Márky Albin pénzügyminiszteri osztály 
tanácsost miniszteri államtitkárrá nevezte ki. 
Tarkó vits távozásával és kinevezésével a 
a pénzügyminisztériumban nagy előlépteté­
sek lesznek. Egyáltalában a napokban az 
összes minisztériumokban nagy változásokat 
fognak a miniszterek létrehozni. Különösen 
a magasabb rangú tisztvisolők között, mert 
a kormányelnök a hivatalok élére az 6 ter­
veit helyeslő embereket állít, s igy az elő 
léptetéssel is mintegy magához láncolja 
őket.

Bánffy ismét Bécsben.
Bécs, augusztus 27. Bécsből jelentik, 

hogy báró Bánffy Dezső az uj párt vezére 
ma reggel oda érkezett. Az agilis politikus 
valószínűleg ismét a kibontakozás érdekében 
óhajt tanácskozni.

A béke ntj&n.
London, augusztus 27. A béke- 

konferencia mai ülésén, a melyet dél- 
elöttről délutánra halasztották, nem 
történt meg a várt döntés : Másfélzottsága legutóbb olv határozatokat lio- *ort.é”t ,melr8 a vJ.rt dö^s : Másfél 

zott, melyeknek intenciója teljesen órai |tfa»ácskozás utón » tárgyalást el-zott, melyeknek intenciója teljesen 
ellenkezik a kormány terveivel és ez 
az álláspont valószínűleg nem változott, 
uj homo regius kiküldése teljesen cél­
talan.

Kossuth Ferenc itthon.
Béce, augusztus 27. Kossuth Ferenc 

három heti fürdőhasznáiat után tegnap este 
ide érkezett. Itt csak holnap reggelig tartóz­
kodik, a mikor is Budapestre tovább foly­
tatja útját.

Újabb megsemmisítés.
Aranyos- Maróth, aug. 27. Bars me­

gye törvényhatósági bizottságának az adók, 
újoncok megtagadását kimondó határozatát, 
a belügyminiszter ma megsemmisítette. A 
törvényhatóság legközelebb rendkívüli köz­
gyűlést tart, amelyen irattárba javasolják 
helyezni a leiratot

napolták. Ez az újabb elnapolás azt 
jelenti, hogy egyik fél sem mondta még 
ki az utolsó szót, tehát remény lehet 
arra, hogy kölcsönös engedékenységgel 
mégis csak megegyezés jön létre kö­
zöttük a hadikárpótlás és Nzakhalin- 
sziget dolgában. A Pétervárról érkező 
hirek ugyan hangoztatják, hogy Orosz­
ország nem tehet többé semmiféle kon­
cessziót, de Berlinben és Londonban 
remélik, hogy a cár és kormánya vé­
gül is engedni fog s bármily kétségbe­
esettnek lássék is most a helyzet, a 
béke létrejön.

Készülődés a harcra.
Budapest, augusztus 27. a koa­

líció vezérférfiai, a mint értesülünk,

nőm rettennek meg a fejérváry-kormány 
temetésétől, sem választási készülő­
désétől. A kormány erőszakos föllépése
füfi1. Zt°9 váruk vaD a törvényes ellen 
táltosban. A választáson még a mostani- 

nagyobbak a győzelemre való 
kilátások. Azt tartják, hogy a kormány 
sok nyilatkozata és szóbeszéde csak a 
tehetetlenség takargatása. Semmi ok 
sincs rá, hogy idegeskedjenek s mán- 
u le várakozásokkal és tervekkel nés- 
zenek az országgyűlés megnyitása elé, 
mmt eddig.

Kamarai ösztöndijai l905-re.
— augusztus 28.

A debreceni kamara a kereskedő- ém 
iparosítják szakműveltségének előmozdítására, 
a munkás-erények növelésére és a sardütó 
keresk és iparosifjak (tanulók) buzdítására 
máoyra‘ti rend8zere88n ösztöndíjakat ade-

Az adományozásnál első sorban azt
J!ns\tSy6íembe a ka‘”ara' h°gy a jutilma- 
f”5*a kamara területón illetékes keres- • 

,ed5k és »Párosok gyermekei legyenek, akik 
előképzettségükkel és jóravalóságuk, sze­
génységük ignzclásáva! remélhetőleg derék 
tagjaivá válnának az iparos és kereskedő osz­
tálynak, figyelemmel van továbbá a kamara 
arra is, hogy a jutalmazásoknál a különböző 
iparágak, a különböző vidékek 6a városok » 
a kis és nagyipar munkásai lehetö.eg ará­
nyosan vétessenek tekintetbe.
., szempontok figyelembevételére! a 
folyó évre rendszeresített ösztöndíjak, jutái 
mák és kitüntetések felett a kamara immár 
rendelkezett s rendelkezéseiről a következők­
ben számol be.

Adományozott a kamara 5 utazási, 10 
felsőbb szakiskolai, 2 felsőkereskedelmi tan­
díj mentességi, 11 munkás ösztöndíjat éa 83 
tanonckitüntetóst és pedig a kővetkezőknek ;

/. Utazási ösztöndíjak.
„ 1- Neubauer Sbndor sodrony mükészit# 

ssgéd Debrecen 600 kor. (áll.) 2. Káldor Il­
lés kereskedő ifjú Szolnok 300 kor. —f 
d- Matór Gyula vaskereskedő segéd Debrc’- 
cen 300 kor. (kam.) 4. Krauaz Lajos lakatod 
segéd Debreeen 300 kor. (kam.) 5. Sipkovéw 
Béla üvegező iparos segéd M. Sziget 306 
kor. (kam.)

II. Szakiskolai ösztöndíjak.
i, vf Deutsch Izidor felső keresk. isk. ts- 

miló N.-Szőllős 180 kor. 2. Komlós Jenő 
keleti keresk. akadémiai tanuló Szolnok 12ft 
kor. 3. Lrün I’inkász felső keresk. isk. ta­
tamiié Nagyszőllős 120 kor. 4 Váradi József 
iparműv. isk. tanuló Debrecen 180 kor 5
,oA1ZuB6!? ÍParos isk- tanuló Nyíregyháza 

kor. 6. Prigya Sándor fémipari szak isk. 
t’n. Nagybanya 120 kor. 7. Szege Sándor 
szobrász növendék Nagyszőllős 120 kor. a 
bischer Ede felső iparvk. tauuló Nyirege- 
háza IlO kor. 9. Biró István iparmfiV isik 
tanuló Munkács 120 kor. 10. Biró Dezső 
szövő ipart isk. tanuló Mezőtúr 120 kor.

Hl Ker°skedelmi iskolai tnndijmentnsitős.,
■ I rohászka József III- ad éves (cleft, 
keresk. isk. tan. Debrecen 200 kor. 2. fa­
szinier Emil III ad éves felső keresk isk. 
tan. Uj fehértó 200 kor.

IV Munkás jutalmazások.
n . 1- K“*y Jözsef gőz malmi munkás 

ebrecen I(X) kor. (áll.) 1. Huzelmayer Li- 
pót szabó segéd Debreeen 100 kor. (áll > 3
koTífinT t °Ípé8Z 8e,géd Nagybánya*«»
M u ,?;, L88enyl Jánoa asztalos Mgé| 
Munkáé* 100 kor. (áll.) 5. Id. Proeehek Ki*
iáin Vfi 8ti » m Dolha-ítókamező 100 kor 
(áU.) 6. Hoffmann József koporsógyári —— 
kás Debrecen 50 kor. (kam.) 7. CziszárSán-
«°riww8íf1 Tnk&* ,Debrocctt f>0 kor. (ky»>
8. Deák József asztalos segéd KuaauMh«í-
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ISO kor. (kam.) 9. Vö'.szker Ottó nyomdásB 
M. Sziget 50 kor. (kam.) 10. Fehér J óz sei 
®lajcyári munkás Nyírbátor 50 kor. (kam.) 
11. Bencze István malom munkás Szatmár 
50 kor. (kara.)

Tanonciskolái kitüntető érmek.
Kereskedő tunoncok : U. Szabó Endre 

Debrecen, Katona Lajos Debrecen, Vida Mik­
lós Debrecen, Fésűs István Debrecen, Kele­
men Bertalan, Szolnok, Hartes Lajos Nyíregy­
háza, Friss Andor Nyíregyháza, Schwarczkopf 
Mór Nyíregyháza, Polatsek Árpád Nagyká­
roly, Singer^Lajos Nagykároly, Weisz Samuel 
Nagykároly, ltosenleld Adolf Nagybánya, 
Fekete Sándor Jászberény, Herskovits Mór 
Nagysomkut.

Iparos tanoncok : Mándi László Bereg­
szász, Bakó Ferenc Beregszász, llosvay Józsi i 
Beregszász, Gönczy István Munkács Mezey Já 
nos Munkács, Kovács Kálmán Debrecen, Erdei 
József Debrecen, Kiss Bálint Debrecen, 
Zeke László Debrecen, Faragó Anrdás Deb 
reeen, Kozma József Debrecen, Gönczy An­
tal Debrecen, Kiss Imre Debrecen. Rásó 
Gyula Debrecen, Bulathó Miklós Hajdú 
böszörmény. Kies Sándor Hajdúböszörmény, 
Mikó József Hajdúnánás, Zsuga László Haj­
dúnánás, Kerékgyártó Sámuel Hajdúszoboszló, 
Szabó Rudolf Alsószcntgyörgy. Marosa Sán- 

<dor Dévaványa, Fibiác József Déva vány a, 
Szelenszky Béla Jászárokszállés, Szabó An 
tál Jászárokszállás, Besenyői János Jászbe­
rény, Fuza Lukács Jászberény, Kövesdi 
Mihály Jászkisér, Szabó Dezső Karcag, Paál 
Gábor Karcag, Végh Lukács Kunhegyes, 
Belcznai Ferenc Kunszentmárton, Molnár 
Lajos mezőtúr, Múzsái Lajos Mezőtúr, Kara 
Sándor Mezőtúr, Sági Lajos Szolnok, Bede 
Imre Szolnok, L. Molnár Illés Szolnok, Kö 
les Károly Tiszaföldvár, Hegedűs Antal Tö- 
rökszentmiklós, Haladai György Törökszent 
miklós, Ducsa István Turkove, Csoborka Jó­
zsef Huszt, Kis Simonffy Sándor Márama- 
rossziget. Lippai István Kisvárda, Vercsinák 
Gyula Kisvárda, Hönig Vilmos Kisvárdu, 
Fischer Sándor Mándok, Swarcz István 
Nyirbakta, Szántó Béla Nyírbátor, Köcsöndy 
Gyula Nyírbátor, Károlyi László Nyirogy 
háza, Krausz János Nyíregyháza, Jakab Ist­
ván Mátészalka, Zsingor Samu Nagybánya, 
Srelomájer István Nagykároly, Gltick Ká­
roly Nagykároly, Holländer Mihály Napy- 
Károly, Mehrli Ferenc Szalmárné.neti, Mérésé 
Sándor Szatmárnémeti, Goldstein Ignác Szat 
márnémeti, Kiss Sándor Szatmárnémeti, Angi 
József Szinyeváralja, Kodác György Szinye- 
váralja, Surin Ferenc Tiszaujlak, Fill Gyula 
Nagyszőllős, Gyöngyöesy Sándor Nagy- 
szőllős.

Debrecen, 1905. augusztus 25. A kerü­
leti kereskedelmi és iparkamara nevében: 
Szabó Kálmán elnök. Szávay Gyula titkár.

IÖZSAZOASAD.
A tátralomnici borkiállítás bezá­

rása. A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete által rendezett országos borkiál 
liláé — mint Tátralomnici ól jelentik — öt 
napon keresztül érésén vonzotta a Tátrában 
fidnlft közönséget. Nap nap után több száz 
érdeklődő kereste fel a kiállítás helyiségét 
és míg egy része a körörségi ek helyben 
fogyasztotta a pohaionkint kínált borokat, a 
másik rész palackbort, vagy csemegeszőlőt 
vásárolt. Nagy keletnek örvendett a rendező 
egyesület állal ez alkalomra kiadott „Ma­
gyarország szőlőgazdasága" eimti szakmunka 
is, mely magyar, német, angol és francia 
nyelven adatván ki, bizonyára széles körben 
fogja népszerűsíteni a magyar bortermést. 
Mint határozott eredménye a kiállításnak, 
megemlítendő, hogy a beküldött 28 ezer 
palackra rutó borkészlet kevés kivétellel 
mind elfogyott. A kiállításnak feltűnően sok 
külföldi látogatója volt.

A munkaadó felelőssége. A törvény j 
értelmében köteles a cséplőgép tulajdonosa 1 
a gépnél dolgozó etetőt, fűtől és a gépen j 
álló kévaaüogatót biztosítani. A közelmúlt ;
ban az az esd fordult elő, hogy egy gazda |

_________PBBKKCZBBf
egy munkást fogadott fel a géphez arra, 
hogy a gépalatti polyvát, melyet még egy­
szer kellett a gépen kereeztülbocsátani, a 
dobhoz vigye lel. A munkást, ki biztosítva 
nem volt, baleset érté. A királyi Curia a 
tulajdonos felelősségét ez esetben is meg­
állapította és kimondotta, hogy a polyvának 
a gépre való felhordása és közvetlenül a gép 
szájánál való lerakása éppen olyan veszélyes 
munka, mint a gépnél biztosítandó rnunká 
sok munkája. A Curia eme határozatának 
ismerete igen sok gszdát kiméi meg nagy 
károsodástól.

Szövetkezeti mozgalmak. A szerb
mezőgazdasági szövetkezetek tizedik kon­
gresszusát szeptember hónap 11. és 12-ik 
napján tartják meg Pozerovácon. Erre a 
kongresszusra meghívta a szövetség a Ma­
gyar Gazdaszövetséget is, amellyel a tavalyi 
nemzetközi szövetkezeti kongresszus óta ba­
rátságos érin.kezést tart fönn. — Hódmező­
vásárhelyen a szőlősgazdák a csemegeszőlő 
értékesítését szövetkezeti utón tervezik s az 
éitékesitő szövetkezet megalakításának elő 
munkálatait megkezdették. — A Székely- 
földön Kubátfalva, Bencéd. Csehétfaiva, 
Kaáctjj Sztntmihály, Taré salai va és Tordát- 
falva községek gazdái Kobátfalva közép 
ponttal állatbiztositó és ezzel kapcsolatosan 
tejszóvetkezet létesítését határozták el. E 
gazdasági alakulás megteremtésénél a szó 
kelyföldi miniszteri kirendeltség lényegesen 
közreműködött.

Magyar ipar Szerbiában. A szerb
kormány két megbizettja tikizett a fővá­
rosba, ahol érintkezésbe léptek a kórházakat 
ágy- és fehérneművel ellátó nagyiparosokkal, 
azzal a céllal, hogy Szerbia e nemű szük­
ségletét niatysr foriásfcc 1 szerezzék be Szer 
biának további cél jé, hogy a lüzoliófedszeTe 
léseket is a magyar ipartermékeiből fedezze.

A budapest-kőbányai eertóskereekedelr, i
csarnok jelentése.

1906. augusztus 26.
A) Hízott sertések ára : I. A) Magyar 

6 ts érc wdfl. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramn
feliül zulyban) ------------ fillérig, öreg közép (pi
r>n*ánt 900 - 400 klgr-ig terjedő súlyban) -—-—— 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felöl!
Súlyban)------- 142 fillérig. Fiatul közép (páionkii l
Üől 320 kilogrammig terjedő súlyban) 142 -143 
íillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogramm!} 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — II. Hagy» 
ize d H t t: Nehéz (páronkint 280 kilogramm on
pin felüli súlyban)----- — fillérig. Közép (páron-
240 —280 kilogramm suiyban)--------- fillérig. Köt
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő sulykát
-------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm!} 
terjedő súlyban) 142^-143 fillérig. Könnyű páron- 
kin t 240 kilogrammig terjedő súlyban) 1-41-»—143 
fiilérv. IV. Romániai eredeti (Staclil)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram.
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban
----------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnyt
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
— --------- fillérig. A hízott sertés üzletirányzat:
változatlanul szilárd.

R ONCEEGNO-FÜRDŐ.
Vasúti állomás 636 méter magas 

s« a tenger színe felett. ———
Ásvány és minden modern fürdők és 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, tánctorem-Íel és minden kényelemmel berendezve.

rnyns nagy park, illatos, pormentes 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. 
Nyári hőmérséklet 18 22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-íg Prospektust 
kívánatra küld a Fürdöigazgalúság,

I

m S&ll

MA «4 W ,» ■«
_________ __________ 1905, augusztus 29.

Állam vasutak

1005. május hó 1-tól.

Feltűnést keltül

Pompás metoronir-Glorin-ezlIst óra. 3 erős fedéllel 
ugró boritékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
8 évi jét állás mellett, utánvéttől csakis

18 k. helyett 
osak 7 kor

7 korona.
Uhrenf. J. kimig.

Wien, VII, Westbahneslr. 3372,

Debrecenből indult éra Ipero

Budapest felé (gyorsvonat) —
I d. u. 4 4«

Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 57
Budapest — Nsgyv&rsd felé — 1 d. u, 8 80
Budapest— Nagyvárad felé — este 10 25
Szatmár — M.-Sziget felé — j d. u. 4 —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) I d. u. 6 55
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. este 8 24
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u. 12 11
Miskolc—Kanna felé — — — reggel 8 13
Miskolc—Kansa felé — — — este 7 17 !
Szerencs—S.-A.-Ujkely Kassa f <1. u. 4 86 :

m. á. vasútié reggel 6 36
vásártérről — reggel 6 44
in. á. vásottól d, e. 8 09

H.-Böszörmény 
B.-6z.-Mihály 

felé

vásártérről — 
m. 6. vasúttól 
vásártérről —

d. e. 
d. u. 
d. u.

8
11
11

16
11
20

m. á vasúttól d. u. 4 4i :
vásártérről — d. u. 4 54
ni. á. vasúttól este 7 —
vásártérről — oste 7 07

F.-A bony felé ni. á. vasúitól reggel 4 36
F.-Abox y felé vásártérről — reggel 4 66
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-tól d. u. 4 56
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi d. u. 5 16
Derecske—N.-Léta felé --- — reggel 9 85
Derecske- N.-Léta felé — — d, u. * 51

tipestre érkezik i
A reggel 8ó. 67p.-knr ind.gy. v. d. u. 1 50
A déli l?ó. 1)5 j .-kor ind* sz. v. este 6 40
Az este 10 6. 81 .-kor. ind. sz. v. reggel 6 45
A d. u. 4 ó. 46 p .-kór ind. sz. v. ! este 9 35

Budapestről Deb-
recenbe indul i

Ä d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. reggel 7 25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. régnél 9 —
Az esto 6 6. 29 D.-kor érk.gy. v. d. u. 2 36
Az éjjel Só. 24 p.-kor érk. sz. v. este 7
( P.-Ladányig gy. v. átszállással) este 9 15

Debrecenbe
érkezik i

Budapest felől (sznraélyvenat d. |j 8 29
Budapest—Nagy várad f. gyorv este 6 40
Budapest—Nagyvárad felél — éjjel í 24
Budapest - Nagy várad felél — d. u. 8 29
Csak P.-Lsdánytól*------- — reggel 7 46
Csak Szatmár felől -------- reggel 8 67
Szatmár—M.-Szegedről------- i d. e. 4 81
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) d. u. 10 11
Csak M.-Szigetről------- — — ! este 6 43
Szatmár felél este 8 04
Kassa—Miskolc felöl — — — d. e. 8 19
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs este n 31

vásártérre — reggel 7 I 33
B.-8z.-Mihály 
H-Böszörmóny i 

felől

mávasuthoz 
vásáriéi re — 
mávasuthoz

d. e. 
este 
este

7
6 ! 
6

40
22
28

vásártérbe — d. u. 8 1 29
mávasuthoz d. u. 3 35

F.-Abony felől vásártérbe — i d. u. 7 44
F.-Abony felől m. á. vasúthoz d. u. 7 64
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér- \ reggel 5 25
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz reggel 5 85

. Derecske—Nagy-Léte felől — röggel 7 15
Derecske — Nagy-Léta felől —

í
d. u. 3

í
18
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Szőnyeg vásári
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállítóit árakon
árusítjuk el.

n«Sen a^n]Jufe elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szop mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN.

Kérem a kirakat árakat

Napernyők
az előrehaladt idény miatt

Bámulatos olcsón
szerezhetők be

Első debreczeni 
rnyőgyár —~

raktárában
DEBRECEN, Piacz-u. 50. sz.
Kérem a kirakat árakat megtekinteni.

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
íulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utca éa 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek raérségelt 
iron s igen kedvező részletfizesi föl 
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
> ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt. 

Debrecen, 1905 április 20.
A. debreceni ref. egyház küldöttsége

58 évig fennäUott
rézöntődé összes helyiségei Nagyvára­
don azonnal kiadók. Jelenlegi cim : 
Rosenthal és Ehrlich ércárugyár Buda­
pest külső kerepesi-ut 48.

------------------------ Ej

Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Goldberger a.v.
■ -«mooTsai mooA —

IV-KL"W
BIZTOS
MKr.K

BALATONFÜRED.Elszán»« ír t^el7l AŐ ^aIavál™8Sye- Posta, távírda és telefon helybe.- 
Elsőrangú furdointézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Ji8zta- ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvénvee sós sx&muva.a. 
Juh8avó-. tej- és szőlőxra. - Masszáé 

pezsgőfürdők Sohwartz-rendszer szerint. — Szénsavashid,gS6k *• '“ódát Orvosi toäyek S 
r í , ® Y f b’ k°rvóiy, gumőkór, csuz, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmai «*- Sakbnn R^8’ F.rr^ bőlhumí, máj- és lép-vórbőrsóg, nőTÍ^ÍXiZíZ 
terem sótáesarnn? .^t^ J^ett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy-

m 0?k;„,Tr.n5",™l“/ A s““k 4™ 80 lOkoS^ jSmÄ SSS

fovvelt uanTérténvp í 'r.i'í az0™nj08yok 33‘/,°/o-oa kedvezménynyel, menetiért!
HaravdIstván Ilry? é/g° frW,T kai,hat,ólF A fürdőintózet rendelő főorvosa: »» 

l8tyá°’ k|r- tanácsos. Lakásmegrendelósek, előleg beküldése mellett li.»s 
Valerian turdőigazgatóhoz iutézendők Balatonfűredre. A balatonfüredi ásvánvriöaeí 
mely mint étrendi viz. is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskaty T! udvíri ásvSrS 
Zo?altr:at\ l^enklyulkilPható a balatonfüredi kutkozolőségnéi, Sxemíreí

6 — ______________________________a fürdőigaagatéság.

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kUÓ3 ódákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

msly állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 l ntllizzazlone déllé fonté 
idrauliche della Dalm&zia Triest.

Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt aJánitatok7===X

ÁRTFA 6yó<5yFűRDö|
III Fi Fiirdöidény máj. 15-Ml gíopt 2ö-ig„ ®

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távírda ér vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magán villák, éttermek 
és kávóházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Gyógijavallatok. ÄtS *
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, inagtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marionbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000volt

Országos hírű modem hidegvíz- 
gyógyintézet! három áerványvihe- j 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheim-, 
kúra. Magyarország legkiválól* 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaíüápbőlj 
Ivókúra: (Egvényes, sőa, vasas 
vizek, könnyen emésethetfik $ j
Omroa-forrás felfilrauljw 
mindenben ■ SeltnnHdmi
Villamos gyógykezelés, mannaga, 
tej-, savó- és kefir-kara. Pormentes, I 
ózondug hegyi levegő. Fenyvesek 1 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidőnyhen 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás 
készségesen szol
igazgatóság

prospektussá! 
Igái a fBi-dft« 
Éértf ef Ordli. I

■MHnanii

**
**

**
*
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APBÖ BIBRETÉSEK.
Oys 10 stílig 341 fltiér, minden további szó 
8 .Illír, v*»t»g»bb belükkel riyomlntott szó
.......... % TS 9 Mtr. =====

Uwáto«# ftxtefcox&iáiiekra pontosan válaszé­
rt! ok, I* « ázükíégee bélyeg bekllldetik

Ágró Mrdstések előre fizetendők.
ÜV:.' •'» '8P •*> -é*- 'ni» ..i ' . -«3> V.- c

A
JDebreeen"

telefon száma
— 412. —

Adtotokhoz, 
nwly&ket v alti mely je* 
'üvj'ft svímtt küldőnek a 
>.i<MtéhrvAlkU)B, ne tos- 
.*Ak «rodefci ok írásokat 
coetiőkelni, mórt órv.ttük 

Okim-féle foleiőeaéget 
nt>n vállalhatunk. — 
Ásókat as ajánlatokat 
A# leveleket, molyeket 
m irpTÓhirdetAs meg- 
^nÁetxtieiétŐl asámit négy 
M alatt címzettjük el 
Z’.»m viíix, a kiüdóhi- 

“r»Sal megsemmisíti.

Egy csinos
fiatal e mber ismeretség 
hiánya miat ezúton óliajt 
megismerkedni komoly 
szándékból egy csinos 
fiatal leánykával. Leve­
leket „Első szói elein*• 
jeligére kiadóba kór.

Kimérőnek
felvétetik 16—17 éves, 
jó házból való fiú a 
szilágyságban Csapó-u. 
7 szám.

Gyönyörű uszkár
kutya fiadó. Felvilá­
gos lássál szolgálnak 
Tiezeiiháiomváiosutcft 
7 színi alatt.

Intelligens, fess
leány házasság céljá­
ból hozzá illő urí em­
berrel óhajt megismer­
kedni tízezer koron a ho­
zóinál nyal. Leveleket 
kérem „Árva leány 18“ je­
lige alatt a kiadóhiva­
talba. 3 643

Tliiél-s féle soványitó tea
közismert hathatós kü­
lönlegesség elhízottak 
réezére. Csomagja 2 ko­
rona. Kapható Török 
József g> úgy Hzeriérr- 
han Budapest, Király- 
utca 12 sz. 123.

Férfiak \
Ki In í e hajiul é(epy 

bánatos szóké özvegy 
asszonyt megvigasztni­
ni V Az írjon „Özvegy 
vagyok, özvegy- jelige 
alatt a kiadóhivatalba.

Egy kirakat
Zoliéval megvételre ke­
rtietek Bővebbet a ki­
adóhivatalban.

24- 8

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadóhiva­
talban.

Inteligens
fiatal úri lány pénztár 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

100 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy som- 
mában, akár belőle 50 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim a 
fcindó hivatalban.

Megbízható
nős ember ki 4—500 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbes/edői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Nagy maradék vasár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin éa 
Batisztokból, Zefir és Kretonok- 
m ból rendkívül olcsó árak mellett =

Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
______ megkaphatok.

DSZEM2
..... divatáruházában------

iisbrecen, Kossuth-utca 5.

m

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és diszitfik

Fodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV, kerület, Vád-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint.

máW I
Alapittatott 1878. Telefon 18- 8e. 

Valódi angol

T erirjis-játék,
tornaeszköz, íüggCápy, keritébálé, tehejíték, uáfc,

X« r.ux. 1 __i_tun 1 1 ’ . ’f O ci I? J 1 r
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb 

ható beszerzési forrósa.
tegfcii-

^ Seffer Antal —
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
IV., Kóroly-ntca, boltez. 153. “

(KBtponti rdicehít éphlete) a Hej/ vttixel iusmbee.

Képes árjegyzék kívánatra Ingyen ás bérnsitvs.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

I

II
EIsőrendű gyár ■..

finom svájci hímzések eladására
keree hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
..Za G. 732“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweix.

II
Idggbgtgggkpgk i

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

IdegbetegségekrÓl és Gutaiitésről szóló röpiratot
WEIHZMAKK ROMÁK lói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSÜK ARVU“-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECEKBEK kapható. i

— ** Kit V-VSe.'.» «
#!E»#EeiMiime8ieiiie«iei8ii§if^i»i^«?r^eESis^ía >

Dssbreaen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


